

学生扮演“包公” 体验廉洁清风

南海实验小学开展廉洁教育,为孩子铺设健康成长路

为大力弘扬廉洁文化,让青少年从小树立正确的价值观和高尚的道德情操,近年来,南海区各学校按照国家教育部的政策,开展“校园廉洁文化节”“送课下乡”等活动,大力推动廉洁教育。而桂城街道南海实验小学也积极响应,定期开展“廉洁班会”“廉洁讲座”等活动,将廉洁风气带进校园,为校内师生营造健康的学习环境,培育清廉正气的优秀学子。

讲故事演“包公” 体验廉洁清风

“包拯廉洁公正、不附权贵、铁面无私、英明决断,是我们学习的好榜样。”在南海实验小学“廉洁在我心中”主题班会上,四(二)班的孩子们以讲故事及表演的形式,分享学习了多个廉洁人物及故事。班主任杜金娥表示,孩子年纪小,如果只是跟他们讲解廉洁的意义,不仅枯燥无味,他们也较难理解,“让孩子们阅读多个廉洁故事,自我消化后再上台表演,更能加深他们对廉洁文化的理解,激发他们正气的品性。”



南海实验小学开展“廉洁在我心中”主题班会。受访者供图

来自六(一)班的学生郭芯宁说:“老师让我们讨论新闻和书本上不同的现象,让我初步认识到廉洁的意义。”她还说,要做一个正气的人,勇敢发现和揭露生活中的不公。

学校还定期开展以廉洁文化为主题的绘画、书法、笔筒创作、明信片设计、手抄报大型评

比等活动,以多种形式宣传廉洁文化。南海实验小学德育处主任谢泽明表示,通过开展形式多样的廉洁文化进校园活动,提高全体教职员爱岗敬业、廉洁从教的意识,增强广大学生清廉做人、规范做事、遵纪守法的自觉性,在全校营造浓厚的校园廉洁文化氛围,形成

“廉洁立德、清正树人”的良好风尚。

家校合力树榜样 廉洁教育从小抓

“学校无小事,处处有教育;教师无小节,处处是楷模。”廉洁教育不仅面对学生,

学校还建立了师德建设长效机制及“廉洁文化进校园”活动长效机制,除了不定期开展全面治理有偿补课和教师违规收受礼品礼金问题自查活动外,还定期为老师们开展不同主题的廉洁讲座,努力建设一支高素质的教师队伍。

另外,学校还将廉洁文化宣传册、《致家长的一封信》、“扫黑除恶专项斗争”短信等派发给学生家长,旨在将廉洁教育从学校渗透至每个家庭,树立家校清廉的好榜样,为学生打造健康的学习环境,在潜移默化中端正他们的行为。接下来,学校将开展“廉洁飞行棋”棋盘设计征集活动,学生可在家长及老师的指导下完成创作,从不同角度学习廉洁文化。

据悉,在2018-2019学年开学至今,南海实验小学共张贴标语2条,开展“廉洁讲座”2次,发布相关廉洁微信30条,制作“扫黑除恶专项斗争”动画视频教材1条,日均播放“扫黑除恶专项斗争”广播2次。

撰文/丁当

引语

上周,“城市管理曝光台”栏目曝光了平洲工业园偷倒装修垃圾的情况。本周,本栏目将聚焦南约佳高市场违规搭建遮雨棚、飘蓬的现象。

桂城佳高市场30个违规雨棚被拆除

城管部门将继续深入城乡结合部、老旧商业圈等区域排查,坚决查处违章搭建遮雨棚行为

10月30日上午,桂城城市管理局组织执法人员及施工队,依法对佳高市场内的违规雨棚进行拆除。行动中,联合执法队共依法拆除雨棚近30多块,共计建筑面积250多平方米。接下来,城管部门将继续深入城乡结合部、老旧商业圈等区域排查,坚决查处违章搭建遮雨棚、占道经营等行为。

遮雨棚存在安全隐患

现场看到,南约佳高市场西面的临街店铺普遍存在违规搭建遮雨棚、飘蓬的现象,多数使用铁枝、铁皮、塑料板等材料搭建,不少遮雨棚已经锈迹斑斑,十分破旧,影响市容市貌,还存在安全隐患。据了解,桂



执法人员在部署拆除行动。

城数字城管平台也收到过多次市民投诉,反映这些雨棚的安全问题。

“铺面的遮雨棚是上一手店主留下来的,差不多有十几年了,由于年久失修,铁皮和铁

架都生锈、破损了,一到翻风落雨,自己也担心铁皮会掉下来砸到过往的行人。”经营杂货店的店主黄先生说,自己也支持城管部门拆除这些遮雨棚,可以保证市民的出行安全。

加强城乡结合部排查

此前,桂城城管执法人员曾多次深入周边街巷,就违章搭建对市容市貌造成的影响及安全隐患等对商户进行了解释,同时下达责令整改通知书。鉴于部分商户没有在期限内自行整改,桂城城市管理局在10月30日开展整治行动,共清拆了面积近250多平方米的遮雨棚。当天上午,执法人员在拆除现场周边拉起警戒线,

对30块雨棚进行拆除,而商家对于执法人员拆违行为也较为配合。

桂城佳高市场由于菜品丰富、价格便宜,受到居住在周围市民的喜欢,但其环境卫生由于脏乱成为诟病。为了改变佳高市场脏乱差的状况,桂城城市管理局此前也下了很多功夫,例如完善硬件设施,改造周边道路,城管长期巡查劝导。

接下来,桂城城管将继续深入城乡结合部、老旧商业圈等区域排查,坚决查处违章搭建遮雨棚行为,以及由其产生的占道经营、超门面经营等市容乱象,维护干净整洁、平安、有序的城市环境。

撰文/李冬冬 通讯员 颜海棠